
 

BÀI 10: KHÔNG KHÍ VÀ BẢO VỆ MÔI TRƯỜNG KHÔNG KHÍ 

 

Câu 10.5 – Trang 31 Sách bài tập KHTN 6 – Chân trời sáng tạo 

Người và động vật khi hô hấp hay quá trình đốt nhiên liệu đều lấy oxygen và nhả khí carbon 

dioxide ra môi trường không khí, 

a) Nhờ quá trình nào trong tự nhiên mà nguồn oxygen trong không khí được bù lại, không bị 

hết đi? 

b) Nếu chúng ta đốt quá nhiều nhiên liệu thì môi trường sống của người và động vật khác sẽ 

ảnh hưởng như thế nào? 

Phương pháp 

a) Quá trình quang hợp 

b)  

- Đốt nhiên liệu làm tốn khí oxygen  

- Tạo ra nhiều khí carbon dioxide 

Lời giải chi tiết 

a) Nhờ quá trình quang hợp của cây xanh. Trong quá trình quang hợp, cây xanh lấy khí 

carbon dioxide và nhả ra oxygen nên có tác dựng làm giảm carbon dioxide và tăng oxygen 

trong môi trường. 

b) Nếu đốt nhiều nhiên liệu sẽ sử đụng mất quá nhiều oxygen đồng thời sinh ta nhiều khí 

carbon dioxide và khí thái độc hại khác. Do đó, tí lệ khí carbon dioxide và khi thải độc hại 

tăng cao, oxygen giảm sâu nên sẽ ảnh hưởng rất nghiệm trọng tới sức khoẻ con người và 

động vật khác. 

 

 


